

时政

《丙午年》特种邮票广州首发

即日起市民可前往各大邮局购买生肖邮品

新快报讯 记者黄闻禹报道 1月5日,《丙午年》特种邮票首发活动在广州举行。即日起,市民可前往广州各大邮局购买生肖邮品。

《丙午年》特种邮票由中国邮政发行,由王红卫、赵恩重设计。邮票中的骏马既展现出“一马当先”的开拓气概,也诠释了“万马奔腾”的团结力量,将马的形象与新时代中国人民奋发进取的精神风貌完美融合于方寸之间。

第一枚图名为“驰跃宏图”,以“腾跃新时代”为核心意象,展现了一匹红马奔驰于祥云之上,鬃毛如焰,四蹄生风。第二枚图名为“万骏臻福”,以“万马奔腾,驰骋千里”为核心意象,展现了三匹奔跑的骏马。三为众,寓意奔腾不息、共同奋进。图案背景及马身辅以祥云纹、火焰纹、缠枝纹等传统吉祥纹样,既隐喻福运连绵,也强化了东方美学底蕴。

据悉,中国邮政自1980年首枚猴票发行以来,每年推出生肖特种邮票,以方寸之纸承载千年文化精粹,生肖邮票成为大众喜闻乐见的文化载体。本次生肖邮票图稿是中国邮政自1980年发行生肖邮票以来,首次打破专业壁垒,面向全民征集图稿,并公开招募大众评审评选图稿,标志着生肖邮票设计模式迎来突破。

为推动城乡文化融合、促进全域旅游发展,首发活动特别增设了从化文旅



■1月5日,《丙午年》特种邮票首发活动在广州举行。

推介环节。香港赛马会从化马场个性化邮票同日正式发行,以方寸邮票见证穗港合作硕果。该邮票聚焦“文旅+马文化”,将从化得天独厚的自然风光和骏马巧妙融合,彰显两地共建“穗港马产业经济圈”的协同力量。活动上,香港赛马会内地市场及会员策略部主管汤池表示,今年10月,香港赛马会从化马场将正式开启速度赛马活动。

据悉,生肖邮票首发活动在广州举办以来,至今已步入第十二个年头。每年1月5日,都会如期与广大市民和集邮爱好者相聚,共同见证这一盛事,已然成为广州市民文化生活中不可或缺的一部分。

增创新优势 实现新突破

“十四五”以来

江门推动高质量发展取得新成效 地区生产总值超4200亿元

1月5日,在广东省人民政府新闻办公室举行的“‘十四五’广东成就”江门专场新闻发布会现场,新快报记者看到,江门带来的不仅有陈皮、文创产品,还有“十四五”期间经济社会发展总体情况和成效亮点。江门市委副书记、市长吴晓晖谈道,展望“十五五”,江门锐意进取、真抓实干,扎实推动经济社会高质量发展,奋力在新起点上增创新优势、实现新突破。

■新快报记者 陈慕媛

打造15条重点产业链

吴晓晖表示,“十四五”以来,江门推动高质量发展取得新成效,地区生产总值超4200亿元,前四年年均增长5.2%、增速全省第4,经济社会各项事业向上向好。

首先,江门全面加快融湾步伐,改革开放激发新活力。在硬联通上,中开高速全线通车对接深中通道,深江铁路、珠肇高铁加快建设。在软联通上,便利华侨华人投资制度专项改革等经验全国推广,500多项高频政务服务事项实现港澳跨境通办,“粤车南下”“港澳药械通”等创新政策落地实施,超3万名港澳居民安居江门。

同时,江门全力构建特色现代化产业体系,产业发展释放新动能。打造15条重点产业链,推动食品、金属制品、家电、石化新材料、新一代电子信息5条产业链产值超500亿元,现代农业与食品、现代轻工纺织、先进材料三大产业集群产值超千亿元,全市规上工业增加值四年年均增长

7.6%、全省第二,工业税收占比提升8个百分点,“压舱石”作用持续巩固。

江门做大做强现代农业。其中,全市农林牧渔业总产值四年年均增长7.1%、全省第三,陈皮、大米、鳗鱼、马冈鹅、茶叶、禽蛋六大特色优势农业产业全产业链产值近900亿元,新会陈皮连续3年居“中国区域农业产业品牌影响力指数”榜首。

推进“硬联通”和“心联通”

江门市发展和改革局局长、市大湾区办主任胡其波指出,“十四五”时期,江门举全市之力推进粤港澳大湾区建设,取得积极成效。

首先,全力推进基础设施“硬联通”,努力将区位优势转化为发展优势。高“快”速公路通车总里程从736公里增加到931公里,随着深中通道、黄茅海跨海通道建成通车,江门1小时通达大湾区各中心城市,“承东启西”的区位优势更为凸显。“轨道上的江门”持续推进,南沙港铁路建成通车,并完成客运化改造。江门站、开平

南站、恩平站都开通了直达香港的高铁。轨道交通总里程增至220公里。江门电力装机容量位居大湾区第三,台山核电二期等一批重大能源项目正扎实推进,为大湾区提供了坚实的能力保障。

不仅如此,江门还用心推动湾区居民“心联通”,努力让侨乡的“人情味”成为最大的吸引力。

据不完全统计,每5个香港人、3个澳门人就有1个祖籍江门,胡其波说,“我们着力推动民生融合,让港澳同胞在江门感受到‘家的温暖’。”民生服务上,“港澳药械通”政策落地,让市民在“家门口”就能用上国际先进药械。青年发展上,珠西先进产业优秀人才双创园入选首批粤港澳大湾区青年创新创业基地、第三批“南粤侨创基地”,累计入驻项目近180个,其中港澳项目过百个。文化交流上,赤坎华侨古镇火爆“出圈”,成为展示侨乡魅力、促进人文交融的亮丽窗口。与此同时,“侨都咖啡”“江门茶饮”香飘大湾区。

广州建成356家就业驿站 打造“家门口”就业服务网

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗人社宣报道 记者日前从广州市人社局获悉,截至2025年底,全市已建成就业驿站356家,覆盖所有街镇和重点产业园区,基本建成“15分钟就业服务圈”,服务273.3万人次,发布岗位信息62.44万条,帮助劳动者实现就业12.67万人次。值得一提的是,目前,全市近百个驿站配备智能就业服务终端,劳动者只需“刷脸”,即可自动生成电子简历。

探索功能集成与特色发展路径

据悉,广州就业驿站建设以便民惠民、精准高效为原则,着力优化服务网络布局,持续提升基层就业服务的便捷性和可及性。面对日益多元化的就业服务需求,就业驿站建设在广泛覆盖的基础上,积极探索功能集成与特色发展路径。一方面,试点打造功能集成的“综合体”;另一方面,推动建设特色鲜明的“专业站”,形成了多层次、立体化的服务网络格局。

荔湾区金花街公共就业服务综合体集招聘、培训、就业、创业、保障五大模块于一体,创新采用“线上智能匹配+线下精准服务”的双轮驱动模式。自8月启动运营以来,已服务用人单位146家,发布岗位2395个,成功完成5400余人次的岗位精准对接。

黄埔区精心打造就业驿站特色品牌“埔小驿”,持续深入各大产业园区,与重点企业紧密对接,围绕企业实力、办公环境与核心岗位,拍摄探岗视频,以生动直观的影像,充分展现黄埔区的就业吸引力。

花都区“新新相映”就业驿站聚焦流动人员就业服务,将人才输送、技能培训、相亲交友等活动有机结合,为外来务工人员提供全方位的就业安家服务。

白云区同和街就业驿站依托地铁同和站交通枢纽优势,构建起“线下窗口、线上平台、身边站点”的立体化服务体系,为求职者提供“一站式”就业创业服务。

近百个驿站配备智能服务终端

目前,全市近百个驿站配备智能就业服务终端,劳动者只需“刷脸”,即可自动生成电子简历,实现“15分钟岗位圈”的智能匹配。人工智能数字人客服提供全天候政策咨询服务,“人岗画像”系统累计推送岗位信息超25万条,服务重点群体26万人次。

海珠区就业驿站针对求职者“职业目标模糊”的痛点问题,推出“求职导航”系列活动,运用多元化测评工具开展系统化指导。在就业驿站服务月期间,南石头、华洲等驿站共开展活动5场,帮助104名求职者明确职业方向。

黄埔区华新园就业驿站建立“企业-人才”双数据库,配备专职服务专员,定期开展访企拓岗行动,针对高校毕业生、技术人才等群体,开展“宏志助航计划”名企行活动,组织“专精特新”企业校园招聘会,2025年开展就业服务活动15场,服务企业超300家。

记者从人社部门了解到,未来广州将着力构建“线上随时办、线下就近享”的智能、便捷、温暖的就业服务新格局。